

国内



## “神舟”凯旋 英雄归来

6月4日,神舟十五号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,神舟十五号载人飞行任务取得圆满成功。这是航天员张陆安全顺利出舱。

圆满完成神舟十五号载人飞行任务的航天员乘组,于6月4日乘机平安抵达北京。据中国载人航天工程办公室介绍,3名航天员抵京后将进入隔离恢复期,进行全面的医学检查和健康评估,并安排休养。之后,他们将在京与新闻媒体集体见面。新华社发

## 我国全面推进6G技术研发

据新华社北京电 工信部部长金壮龙4日在由工信部主办的第31届中国国际信息通信展览会上表示,将前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发。

金壮龙说,信息通信业是国民经济的战略性、基础性、先导性行业,对促进经济社会发展具有重要支撑作用。我国要加快培育新兴产业,持续增强移动通信、光通信等领域全产业链优势,前瞻布局下一代互联网等前沿领域,全面推进6G技术研发。第31届中国国际信息通信展览会以“打通信息大动脉,共创数智新时代”为主题,全面展示信息通信业发展最新成果。

张辛欣 魏弘毅

## 新广谱抗肿瘤药物研发成功

据新华社电 中国科研团队日前发表研究论文说,他们研发出一种能够快速溶解肿瘤并抑制肿瘤细胞转移的广谱抗肿瘤药物。论文发表在美国《细胞》杂志子刊《细胞报告·医学》上。

这种药物由广东工业大学参与的研究团队研发,利用肿瘤免疫和肿瘤代谢双重机制杀伤肿瘤,其独特优势在于利用经过基因工程改造的沙门氏菌的肿瘤靶向性,让药物迅速聚集在肿瘤组织内部,并在细菌的快速繁殖过程中,消耗一种大多数肿瘤生长和转移都高度依赖的氨基酸——甲硫氨酸,让肿瘤细胞“营养匮乏”而死亡。与此同时,聚集在肿瘤内部的细菌本身也可“招募”机体的免疫细胞攻击肿瘤,从而达到杀伤肿瘤的目的。

谭晶晶

长三角

## 江苏小麦陆续进入收获期

据新华社南京电 眼下,江苏小麦正由南向北陆续进入收获期。当前江苏全省油菜收获进度超九成,小麦收获正有序推进。江苏提出,切实将夏收夏种作为当前头等大事来抓,做到夏粮应收尽收、应收快收,确保颗粒归仓。

记者从3日召开的江苏全省夏收夏种视频调度会议了解到,江苏省农业农村厅精心组织、及早谋划,坚决做到成熟一片、收获一片、播栽一片,不误农时,抓好“三夏”生产。今年“三夏”期间,预计全省投入大中型拖拉机14.5万台、联合收割机12万台、水稻插秧机11万台、烘干机3.5万台。

赵久龙

## 江苏挂牌保护省级传统村落

据新华社南京电 江苏省住房和城乡建设厅近日印发通知,要求502个省级传统村落统一设置江苏省传统村落保护标志,实施挂牌保护。目前,江苏公布命名502个省级传统村落。

通知要求,所有列入省级传统村落名录的村落都要设置标志牌,前6批命名的村落要在今年10月底前完成挂牌工作。保护标志由江苏省传统村落徽志、主题词、监制单位、公布日期等4部分组成。其中,徽志、主题词、监制单位按统一样式及内容制作,公布日期为该村正式列入江苏省传统村落名录的具体年月。

赵久龙

国际

## 拜登签署债务上限法案

新华社纽约电 美国总统拜登3日下午签署一项关于联邦政府债务上限和预算的法案,结束了近期围绕美国可能陷入政府债务违约产生的不确定性。这一法案暂缓债务上限生效至2025年年初,并对2024财年和2025财年的开支进行限制,是自二战结束以来美国第103次调整债务上限。该法案之前在美国众议院和参议院先后获得通过。刘亚南



## 镜头中的巴巴多斯

这是5月28日拍摄的巴巴多斯首都布里奇敦的海岸线风光(无人机照片)。

巴巴多斯是东加勒比海岛国,面积约430平方公里,人口约29万。

新华社发

## 法国通过“网红”行业监管法案

新华社电 法国议会6月1日通过“网红”行业监管法案,旨在更好地规范“网红”商业活动并打击“网红”在社交网络上的出格行为。法国由此成为针对“网红”商业活动率先制定完整监管框架的国家之一。

这项跨党派法案于今年1月底提交,法国国民议会和参议院分别于5月31日和6月1日对法案进行投票表决,并一致通过。法案旨在打击误导性或欺骗性商业行为在互联网上的蔓延,让“网红”世界不再成为法外之地,违法者最高可面临两年监禁和30万欧元罚款。

张百慧

## 高脂高糖饮食会损害睡眠质量

据新华社电 一项新研究为健康饮食的必要性增加了新砝码:瑞典乌普萨拉大学科研人员发现,高脂高糖饮食会改变深度睡眠时的脑电波,可能导致睡眠质量下降。

深度睡眠对修复机体、整合记忆非常重要。人类在清醒时的脑电波以频率较高的贝塔波为主,进入睡眠状态后,低频的德尔塔波逐渐增加,所占比例在深度睡眠阶段达到最高,相关参数与睡眠的恢复作用密切相关。研究人员近日在美国《肥胖》杂志上发表论文说,高脂高糖饮食会导致深度睡眠阶段的德尔塔波比例下降、强度降低。

文体

## 2023年中国龙舟公开赛开桨

据新华社长沙电 4日,2023年中国龙舟公开赛(湖南·永州站)在永州市冷水滩区潇湘平湖举行,来自全国各地的31支龙舟队伍挥桨竞渡,在100米直道赛、200米直道赛、500米直道赛等项目上展开角逐。

据介绍,中国龙舟公开赛是中国龙舟协会重点打造的品牌赛事,已陆续在全国多个城市举办。今年的公开赛在全国12个分站接力举行。本站比赛共分男子组、女子组、大众组三个组别,吸引了1000多名运动员参赛。

柳王敏

## 中国女曲伦敦遭遇四连败

据新华社伦敦电 中国女曲3日以1:3不敌比利时队,在伦敦参与的4场世界超级联赛较量全部以失利告终。

中国女曲今年年初在澳大利亚、新西兰参与了8场超级联赛的较量,短暂回国休整后又前往日本、韩国参加国际比赛。5月20日,队伍一行抵达伦敦后,参与的4场世界超级联赛遭遇四连败。接下来,中国队将转战荷兰继续参与超级联赛较量,预计8月回国,备战9月下旬揭幕的杭州亚运会。

张薇

## 第19届欧洲小国运动会闭幕

据新华社瓦莱塔电 第19届欧洲小国运动会3日在马耳他落下帷幕,东道主马耳他以出色的表现位居金牌榜上居首。

本届运动会自5月29日开始至6月3日结束,马耳他运动员斩获38枚金牌、97枚奖牌,位列金牌榜和奖牌榜榜首。塞浦路斯则以30枚金牌紧随其后,其奖牌总数达到87枚。卢森堡斩获16枚金牌,总奖牌数为66枚。本届欧洲小国运动会共有安道尔、塞浦路斯、冰岛、列支敦士登、卢森堡、马耳他、摩纳哥、黑山和圣马力诺等9个体育代表团、约1000名运动员参赛。

陈文仙

## 3部作品获“荷花奖”古典舞奖

据新华社北京电 记者从中国舞蹈家协会获悉,第十三届中国舞蹈“荷花奖”古典舞评奖活动日前在沈阳举办。《骏马图》《散乐图》《觉》3部作品经过公示及中国文联审核、批复后,获得第十三届中国舞蹈“荷花奖”古典舞奖。

据悉,本届中国舞蹈“荷花奖”古典舞评奖共收到来自全国25个省、自治区、直辖市报送的185个作品,最终共有47个作品入围终评。

王思北



## 戏曲传承进社区

6月3日,在肥西县桃花镇柏堰社区新时代文明实践站,老师指导小朋友学习黄梅戏动作。

近年来,安徽省合肥市肥西县桃花镇积极开展文化传承特色活动,通过设立黄梅戏兴趣班,聘请戏曲老师免费为辖区小朋友进行黄梅戏教学辅导,让孩子们感受传统戏曲的魅力。

新华社发